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Aktuálne správy z Vatikánu

Svätý Otec dnes vyšle rodiny do všetkých kontinentov
Vatikán (10. januára, RV) – Počas dnešného stretnutia Svätého Otca s členmi
“Neokatechumenátnej cesty“, ktoré bude o 17.00 hod. v Bazilike sv. Petra vo Vatikáne vzdajú
prítomní vďaku Pánovi a Panne Márii za celých 40 rokov cesty a za definitívne schválenie stanov.

Počas stretnutia tiež Svätý Otec vyšle prvých 15 “Comunitates in missionem”, teda misijných
spoločenstiev, ktoré ukončili neokatechumenátnu cestu a chcú sa vložiť do služby pomoci vo
farnostiach na periférii Ríma. Pápež vyšle aj 200 rodín, ktoré spolu s ich deťmi ponesú “cestu” do
miest každého kontinentu ako aj na 15 nových “Missiones ad gentes” – teda misií, o ktoré
požiadali biskupi počas začatia novej evanjelizácie v sekularizovaných oblastiach veľkých miest
ako sú Kolín, Budapešť, Viedeň, Štokholm, New York a do niektorých oblastí Austrálie ako aj
národom Antíl. –sg-

 -

Svätý Otec sa dnes prihovoril členom “Katechumenátnej cesty”
Vatikán (10. januára, RV) – „S veľkou radosťou vás dnes všetkých vítam pri 40. výročí začiatku
Neokatechumenátnej cesty v Ríme, ktorá zahŕňaa 500 spoločenstiev“ – týmito slovami sa dnes
Svätý Otec prihovoril členom Neokatechumenátnej cesty Rímskej diecézy v Bazilike sv. Petra vo
Vatikáne a pokračoval:

„Ako nechváliť Pána za duchovné dary, ktoré sme prostredníctvom evanjelizácie, ktorú
vykonávate mohli prijať počas týchto všetkých rokov? Koľké apoštolské povzbudenia a koľko
energie bolo vynaloženej tak medzi kňazmi, ako aj medzi laikmi! Koľkým mužom a ženám
a koľkým rodinám, ktoré sa vzdialili od cirkevných spoločenstiev, či ktoré zanechali prax
kresťanského života sme ohlasovaním kerygmy a tiež cestou znovuobjavenia krstu pomohli nájsť
radosť viery a entuziazmus evanjeliového svedectva!“

Za túto milú službu, za šírenie evanjelia sa potom pápež Benedikt XVI. prítomným poďakoval
a pokračoval:

“Táto tak zaslúžilá apoštolská činnosť bude ešte účinnejšia v miere, v ktorej sa budete usilovať
neustále pestovať túžbu smerujúcu k jednote, k tej, ktorú Ježiš začal s dvanástimi počas poslednej
večere. Pred utrpením sa však náš Vykupiteľ intenzívne modlil, aby jeho učeníci boli všetci jedno,
aby svet uveril, že si ma ty poslal (Jn 17,21). A táto jednota, dar Ducha svätého, je neustálym
hľadaním veriacich, aby z každého spoločenstva urobili živý a dobre vložený úd v Kristovom tele.
Jednota učeníkov Pána prináleží k podstate Cirkvi a je nevyhnutnou podmienkou, aby jej
evanjelizačná činnosť bola úrodnou a hodnovernou. Viem, s koľkou horlivosťou pracujú
spoločenstvá “katechumenátnej cesty” v 103 rímskych farnostiach.“ –sg-

 -

Dekret o udelení odpustkov Apoštolskej penitenciárie pre VI. svetové stretnutie rodín v Mexiku
Vatikán (10. januára, RV) – Apoštolská penitenciária vydala dekrét, ktorým udeľuje možnosť
získania úplných odpustkov pri príležitosti VI. svetového stretnutia rodín, ktoré bude od 13. do 18.
januára v hlavnom meste Mexika. Odpustky môžu získať veriaci, ktorí prídu na svetové stretnutie
rodín za obvyklých podmienok a to počas dní ich účasti na stretnutí. Kajúcni veriaci, ktorí sa na
stretnutí nemôžu zúčastniť môžu získať odpustky ak sa duchovne spoja s veriacimi na stretnutí v
Mexiku, v rodine sa pomodlia modlitbu Otče náš a Verím v Boha a ďalšie modlitby na vzývanie



Božieho milosrdenstva za hore uvedeným účelom, obzvlášť vo chvíli, keď budú v televízii či v
rádiu prenášané slová a posolstvá Svätého Otca.

V dekréte sa tiež uvádza, že rodinu ustanovil samotný Boh, Pôvodca života. V súčasnosti sa však
viac ako v minulosti vedie život, ktorý sa od toho čo prijímame v teórii v praxi vzďaľuje a práve pre
toto sa vyzdvihuje, že VI. svetové stretnutie rodín v Mexiku má za cieľ prehĺbiť v kresťanských
rodinách silu šíriť budúcim generáciám tie princípy, ktoré je potrebné pestovať s pomocou Božej
milosti. –sg-

 -

Kardinál Antonelli o VI. svetovom stretnutí rodín v Mexiku
Vatikán (10. januára, RV/ZENIT) –  Mexiko sa pripravuje na svetové stretnutie rodín. Jeho šiesty
ročník sa začne už na budúci týždeň v hlavnom meste za účasti 30 kardinálov, 200 biskupov
a zástupcov rodín z celého sveta.

Podľa kardinála Ennia Antonelliho, rodina v Mexiku „zostáva  hlavnou inštitúciou pomoci
a solidarity.“  Predseda Pápežskej rady pre rodinu však ďalej upozorňuje, že „potrat, rozvod,
eutanázia a otázky súvisiace s bioetikou ... prenikajú aj do mentality Mexičanov.“ Kardinál
Antonelli zároveň dodal, že „Cirkev vynakladá veľké úsilie na evanjelizáciu a podporu
kresťanských rodín.“ Dodajme, že VI. svetové stretnutie rodín v Mexiku sa začne 14. a potrvá do
18. januára tohto roku. - ap-
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Zo života Cirkvi vo svete

Boje v Gaze pokračujú, obyvatelia sa spoliehajú na humanitárnu pomoc
Izrael/Palestína (10. januára RV/SIR) – Izrael zmietol zo stola rezolúciu Bezpečnostnej rady
OSN. Boje v pásme Gazy tak stále pokračujú. Bezpečnostná rada totiž vyzvala Izrael
a palestínske militantné hnutie Hamas na okamžité zastavenie bojov. Ani jedna zo strán však
doteraz výzvu nerešpektovala. Situácia v Gaze zostáva stále vážna.

Z obavy o vlastné životy ju opustili v týchto dňoch aj rehoľné sestry z Kongregácie svätého
ruženca. Podľa nich, situácia v Gaze sa zhoršuje zo dňa na deň. Ich svedectvo priniesla agentúra
SIR. „Náš dom je zničený bombami, ako aj škola, ktorú sme tam blízko mali. Naši študenti, ktorých
je viac ako 530 museli zostať doma. Veľa z nich, najmä tí najmladší plačú... nechápu, čo sa okolo
nich deje. Z ich očí môžete vyčítať bolesť.“  Ďalšie tri rehoľné sestry opísali ťažkú situáciu v Gaze
takto: „Vyľakaní miestni obyvatelia vychádzajú z domov len preto, že si potrebujú niečo nakúpiť,
keď sa práve nebombarduje. Ekonomická situácia je však taká, že veľa nakupovať nemôžu. Ceny
sú vysoké, jedlo sa míňa a môžu sa spoliehať iba na humanitárnu pomoc, ktorá prichádza ťažko.“
Napriek zložitej situácii,  rehoľné sestry veria, že sa čoskoro vrátia do Gazy a znovu otvoria školu,
aby si študenti mohli dokončiť školský rok. Ako dodávajú – nádej ich nesmie opustiť. –ap-

 -

Katolícka cirkev v Kosove chce brániť práva všetkých menšín
Kosovo (10. januára, RV) – Malé, ale stabilné katolícke spoločenstvo v Kosove chce byť akýmsi
mediátorom v pretrvávajúcom napätí medzi srbskou pravoslávnou menšinou a alblánskou
moslimskou väčšinou. Aspoň tak to vyjadril kancelár apoštolskej administratúry v meste Prizren
Shan Zefi keď povedal: „Všetky spolocenstvá, ci už ide o albánske alebo srbské, by mali mat
rovnaké práva a povinností v krajine. Aj ked sme malá menšina, špeciálnym poslaním našej Cirkvi
bude úloha prostredníka medzi pravoslávnym  a moslimským ludom“.

Dodajme, že hoci katolíci tvoria iba 3,5 % obyvateľov Kosova – teda približne 70 tisíc - sú hojne
zastúpení vo verejnej správe a aj v aktuálnej vláde. Vo vládnych kreslách má viacerých
katolíckych ministrov a katolíkom je aj súčasný predseda kosovského parlamentu Kole Berisha.
–jv,sg- 

 -

Kardinál Dias o ochrane menším v Indii
India (10. januára, RV) – „India je známa ako najväčšia demokracia na svete“ a preto autority
budú vedieť adekvátnym spôsobom odpovedať „na útoky proti kresťanskej menšine v Orisse
a Karnatake“ a obnoviť tak obraz o tejto „sekulárnej a demokratickej krajine“ – týmito slovami sa
o Indii vyjadril prefekt Kongregácie pre evanjelizáciu národov, kardinál Ivan Dias v Bombaji pri
príležitosti 50. výročia jeho kňazstva, ktoré pripadlo na 8. decembra minulého roku.

Počas slávenia eucharistickej slávnosti v tejto súvislosti prítomným reprodukoval slová Benedikta
XVI. o jeho „bolesti a bezútešnosti“ pre protikresťanské násilnosti v krajine. Potom zdôraznil prácu
Katolíckej cirkvi v Indii v službe chudobným, chorým a trpiacim, ďalej hovoril o školách a
katolíckych inštitúciách, ktoré ponúkajú vzdelanie a pohostinnosť všetkým „bez rozdielu kultúry,
rasy alebo náboženského vierovyznania.“ V závere sa obrátil na veriacich a vyzval ich, aby „čelili
každodenným výzvam a ťažkostiam“ pričom zdôraznil, že utrpenie a prenasledovanie je základnou
črtou vpísanou v DNA kresťanov.



Na eucharistickej slávnosti sa zúčastnil aj kardinál Oswald Gracias, ktorý pre neustále hrozby
teroristických útokov vyzval prítomných k „modlitbe za pokoj v krajine a na celom svete.“ –jv-
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Rubrika

Rozhovor týždňa s dominikánskym pátrom Konštancom  Adamom o nových zmenách vo
vatikánskom zákonodarstve00:10:13:08Dnes bude v našom Rozhovore týždňa reč o
aktuálnych zmenách v zákonodarstve Mestského štátu Vatikán. O novom zákone, ktorý platí
od 1. januára 2009 nám porozprával dominikánsky páter Konštanc Miroslav Adam. -jv-
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Vysielanie vo formáte podcast: 10. január 200900:14:38:69 Dnešné vysielanie vo formáte
podcast.


